



СОВЕТСКИЙ ОКРУГ

ГОРОД, ГДЕ
Я ХОЧУ ЖИТЬ!

ВЕСТИ

Основана 27 декабря 2004 года

№ 3 (119) апрель 2019 год

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Подробности – на с. 3.

С ДНЕМ ПОБЕДЫ!



**Дорогие омичи! Уважаемые ветераны!
Поздравляем вас с Днем Великой Победы!**

9 Мая – священный и дорогой для каждого праздник. И встречаем мы его уже больше семи десятилетий с неизменными чувствами. Мы гордимся своей страной, беспримерным подвигом советского народа, который сокрушил фашизм и подарил радость свободы и мирной жизни государствам Европы.

Мы помним тех, кто не вернулся с полей сражений, и тех, кто самоотверженным трудом приближал долгожданную Победу в тылу. Это их поколение – поколение победителей триумфальной весны 1945 года – и сегодня остается примером стойкости, мужества, горячей любви к Родине. И все вместе мы держим равнение на них – на наш вечный «Бессмертный полк» героев Великой Отечественной войны. Так было, есть и так будет!

С Днем Победы, уважаемые ветераны! Низкий поклон вам, здоровья на долгие годы! С праздником, дорогие земляки! Каждому дому, каждой семье – мира, счастья и благополучия!

**Мэр города Омска О.Н. Фадына;
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут**

ДОБРЫЕ ВЕСТИ

ТУРНИР ПОБЕДЫ

Традиционные соревнования по дзюдо на призы администрации Советского округа каждый год собирают рекордное количество участников из различных спортивных клубов города и районов области. Свои достижения спортсмены посвящают Дню Победы.

В турнире сильнейших спортсменов юниоров определяют в 7 весовых категориях, юниорок – в 4. К участию допускаются юноши и девушки 2000-2002 годов рождения (личное первенство). Участники, занявшие 1–3 места, получают дипломы и медали, а победители – ценные подарки.



Кто сказал, что девушки – слабый пол?

С каждым годом растут уровень традиционного турнира и спортивное мастерство его участников. Дзюдо популярно среди молодежи и подростков.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Борис Сеньков, глава администрации Советского округа: «Это традиционный турнир, который мы проводим накануне празднования Дня Победы. Патриотическое воспитание молодежи, бойцовский дух, воля к победе и популяризация здорового образа жизни – его главная цель!».

В администрации Советского округа отмечают большой вклад в подготовку и проведение турнира социальных партнеров – спортивного клуба «Витязь» и Федерации борьбы самбо и дзюдо Омской области.

ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

И ПОМНИТ МИР СПАСЕННЫЙ

В этом году на территории Советского округа пройдет более 80 мероприятий, посвященных празднованию 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов. Омичей приглашают принять в них участие.

✓ **4 мая в 15:00** на досуговой площадке КТОСа «Ермак» по адресу: ул. Малиновка, 28, состоится концертная программа «Музыка нашей Победы», по окончании праздника гостям предложат отведать солдатскую кашу с горячим чаем;

✓ **7 мая в 13:00** на пр. Менделеева, 32в, пройдет праздник микрорайона «Помним и славим» с концертной программой от учеников сред-

ней школы № 120 и выступлением народного ансамбля «Малиновка»;

✓ **8 мая в 11:00** у обелиска воинам-омичам братьям Сазиновым состоится памятный митинг с участием активистов КТОСа «Мирный», учеников средней школы № 109 и кадетской школы № 9.

Для жителей отдаленных микрорайонов также подготовлен ряд праздничных мероприятий:

ВАЖНО

Главные торжества пройдут 9 Мая в парке имени 30-летия Победы и в культурно-историческом комплексе «Омская крепость»:

✓ **10:00** – в парке имени 30-летия Победы состоится возложение цветов и венков к Вечному огню;

✓ **с 11:00 до 20:00** здесь же запланирована масштабная театрализованная концертная программа «У войны не женское лицо»;

✓ **с 16:00 до 22:00** на территории Омской крепости омичей ждет театрализованная концертная программа «Музыкальный экспресс Победы»;

✓ **в 22:00** празднование завершится фейерверком в трех точках города – Омская крепость, бульвар Победы (в районе гостиницы «Омск») и парк культуры и отдыха «Советский».

✓ **5 мая в 11:00** жители микрорайона «Береговой» примут участие в торжественном митинге «Помним и чтим» у стелы ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла, расположенной на площади у Центра культуры «Береговой»;

✓ **6 мая в 12:30** в сквере памяти у ДК «Колос» состоится торжественный митинг «Вечная память героям»;

✓ В день праздника, **9 Мая в 10:00** в сквере имени 70-летия Победы у стелы «Вечная слава воинам омичам-участникам Великой Отечественной войны» за-

планирован торжественный митинг «И помнит мир спасенный»;

✓ **В 17:00** в парке культуры и отдыха «Советский» начнется праздничная программа «Свет Победы в сердце каждом!».

В окружающей администрации сообщили, что праздничные мероприятия с участием ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла пройдут в средних школах, подростково-молодежных клубах, комитетах территориального общественного самоуправления.



Мы помним бессмертный подвиг защитников Отечества



ГЕРОИ БЫЛЫХ ВРЕМЕН

В преддверии Дня Победы активисты КТОСов традиционно поздравляют с праздником ветеранов Великой Отечественной войны и тружеников тыла, которые проживают в их микрорайонах.

Все меньше и меньше остается в живых ветеранов, тех, кто во время войны работал и воевал за нашу Родину. И поэтому особенно важно помнить сегодня о том, какой дорогой ценой досталась Победа.

★ Надежда Алексеевна Шевченко – участница Великой Отечественной войны, член клуба «Боевые подруги» – отлично помнит свою



Член клуба «Боевые подруги» Надежда Алексеевна Шевченко

юность в блокадном Ленинграде. Холодно, голодно, страшно, а она, девчонка, охраняет жилые дома и другие объекты от вражеских зажигательных бомб. И меч-

тает, что скоро, совсем скоро любимый город освободят, что наступит долгожданная Победа.

Медаль «За оборону Ленинграда» – самая главная, есть еще «За трудовую доблесть». Как две вехи ее жизни – военной и мирной, которые не позабыть.

★ Тамаре Николаевне Фоткиной едва исполнилось 16 лет, когда она девчонкой вместе с ребятами рыла окопы и работала в госпитале са-



Тамара Николаевна Фоткина работала в госпитале санитаркой

надежда и опора в жизни. Как они повзрослели – не заметила и очень печалилась, что разлетелись кто куда. В 2002 году, когда муж Тамары Николаевны скончался, дочь забрала ее в Омск. В поселке Николаевка вместе живут и сейчас.

Как и другие труженики тыла, награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

★ В жизни у ветерана, инвалида Великой Отечественной войны Георгия Ивановича Евдокимова оптимистичные и

ПОЗДРАВЛЯЮ

Уважаемые жители Советского округа!

На протяжении многих десятилетий День Победы является для всех нас самым трогательным, самым душевным праздником. Это особый день в жизни и истории России – День всенародного торжества! Символ патриотизма и воинской доблести, героизма и самоотверженности, воли народа и достоинства России!

Завещанный фронтовиками и тружениками тыла победный дух живет в каждом из нас, укрепляя нашу веру в неисчерпаемые силы народа-победителя!

Наш священный долг – всегда помнить об этом, постоянно заботиться о ветеранах – самых близких, самых родных нам людях, воспитывать нашу молодежь на героических примерах Солдат Победы, бережно хранить нашу историю.

В преддверии празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне примите самые искренние пожелания мира и добра, крепкого здоровья и благополучия, огромного счастья и мирного неба над головой!

Глава администрации Советского административного округа Б.В. Сеньков



В ТЕМУ

Сейчас на территории Советского округа проживают 117 ветеранов Великой Отечественной войны.

нитаркой. В свои 94 года труженица тыла с горечью рассказывает о былых временах в городе Белозерске. После окончания фабрично-заводского училища устроилась работать на железную дорогу стрелочником. Трудовая смена по 12 часов, а затем несколько километров надо идти до дома. После долгожданного окончания войны в 1945 году вместе с супругом Тамара Николаевна переехала в Калининград. Там родились их дети – смысл,

печальные моменты сплелись неразрывно – наверное, как у многих людей его поколения. Крестьянин и солдат, бухгалтер и командир танка – он шел разными дорогами, но всегда стремился к справедливости и верил в лучшее. Об этом ветеран рассказал недавно активистам КТОСа «Заозерный-4», когда они пришли его поздравить со 100-летним юбилеем.

Награжден орденом Великой Отечественной войны, медалью «За победу над Японией» и другими наградами.



Георгий Иванович Евдокимов был командиром танка Т-34

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ОСТРОВ СЕМЕЙНЫХ СОКРОВИЩ

В Советском округе Омска в рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в этом году начнется первая очередь работ по благоустройству сквера Молодоженов.



Арт-объект скульптура влюбленных в сквере Молодоженов

В 2018 году за благоустройство сквера Молодоженов отдали свои голоса

почти 26,6 тысячи омичей. В этом году здесь планируется проложить линию

наружного освещения вдоль аллеи – 1670 метров, это 48 фонарей, установить скамейки, урны, высадить деревья. Еще намечено отремонтировать спортивную площадку. Сегодня она состоит в основном из турников.

Чтобы молодые пары могли сделать яркие, запоминающиеся фотографии с дня своей свадьбы, установят арт-объекты. Например, символом сквера станет скульптура влюбленных, по

В ТЕМУ

В 2019 году жители Советского округа подали рекордное по городу число заявок на благоустройство своих придомовых территорий – свыше 180. Большинство поступивших предложений связано с обустройством детских площадок и асфальтированием дворов, установкой скамеек и урн. Каждая территория, по мнению омичей, заслуживает того, чтобы именно на ней были выполнены комплексные работы по благоустройству.

замыслу архитекторов – как вечное начало семьи.

Жители и сегодня любят здесь отдыхать, но масштабному благоустройству, конечно же, будут особенно рады. Дорожка, где удобно кататься на роликовых коньках, уютные тропинки, детские площадки, малые архитектурные формы, высаженные деревья ценных пород и декоративные кустарники – все это составные части дизайн-проекта, который обсуждался вместе с ними и обязательно будет воплощен.



В округе в 2018 году благоустроено 14 дворов

МНЕНИЕ

Антонина Пономарева, жительница микрорайона «Первомайский»:

«Мы предложили для ребятшек сделать современную детскую площадку, а для пожилых – установить удобные скамейки. Готовы и сами поучаствовать в озеленении территории – организовать клумбы и высадить цветы, которые бы радовали глаз с начала весны до глубокой осени».

ДОСЛОВНО

Александр Ключин, заместитель главы администрации Советского округа: «В сквере Молодоженов предстоит выполнить большой объем работ. Общая площадь территории составляет более 4 гектаров, поэтому и было принято решение о проведении работ в два этапа – в 2019 и 2020 годах. Только в этом году на обновление сквера планируют выделить 9 миллионов рублей. В следующем году работы будут продолжены. В центре появится еще один арт-объект – фотозона в виде обручальных колец».



ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

В этом году в рамках национального проекта по формированию комфортной городской среды в Омске будут завершены работы по благоустройству знакового для многих жителей места – бульвара Победы.



Проектное решение второго этапа работ по благоустройству бульвара Победы

«В этом году будет продолжен второй этап работ по комплексному благоустройству бульвара Победы, – рассказал начальник управления формирования комфортной городской среды департа-

мента городского хозяйства мэрии Юрий Бибики. – Планируется выполнить работы по реконструкции стелы, закладке памятной аллеи Ветеранов, организации современного наружного освещения

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Мэр Омска Оксана Фаина: «В следующем году мы будем отмечать знаменательную дату – 75-летие Великой Победы. Уверена, обновленный бульвар Победы, за который в 2018 году проголосовало 86 778 омичей и где в этом году работы по комплексному благоустройству будут завершены, станет достойным подарком к юбилейному 9 Мая – нашему общему празднику славы и гордости, радости и скорби».

В ТЕМУ

В 2018 году в ходе работ первого этапа благоустройства по просьбам жителей на бульваре Победы смонтированы современные линии наружного освещения, для маломобильных граждан организованы удобные спуски, со стороны проспекта Карла Маркса обустроен фонтан с подсветкой, высажено 306 деревьев, в том числе 260 крупномерных и 534 кустарника.

и озеленению территории».

Во второй части бульвара, как и в первой, где комплексное благоустройство завершено в 2018 году, появится плиточное и гранитное покрытие. Будут отремонтированы подпорные стенки, установлены детская площадка, скамьи и урны. В планах – организовать площадки для выгула собак, обустроить общественный туалет.

«Все эти предложения были высказаны жителями во время обсуждения проекта комплексного благоустройства бульвара Победы, а также непосредственно в ходе работ в прошлом году», – подчеркнул Юрий Бибики.

МУСОРА.NET

В Омске с 15 апреля по 12 мая активно проводятся мероприятия в рамках традиционного весеннего месячника по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории города.

В первую очередь генеральные уборки прошли в памятных местах округа: сквер имени 70-летия Победы, аллея имени братьев Сазоновых, аллея Славы в поселке Николаевка, сквер Ветеранов и сквер Дружбы народов, были приведены в порядок и мемориальные доски на фасадах домов и школ.

Для всех стоит задача объединить усилия и привести территорию округа в порядок, чтобы достойно встретить майские праздники, главный из которых – День Победы.

Активно средник прошел в поселке Большие Поля. В нем

приняли участие активисты местного КТОСа, представители управляющих компаний и жители микрорайона. Местные жители и сами проявляют инициативу. Они не ждут средников или субботников и выходят по мере возможности, потому что далеко не каждый может присоединиться к уборке в рабочее время. Кто-то выходит днем, кто-то вечером.

Благодаря такой активной поддержке микрорайон к своему 90-летию, которое отмечается в этом году, преобразится – станет более благоустроенным, чистым и комфортным.



За работой – активные жители КТОСа «Мирный»

ПО НАЦПРОЕКТУ ОТРЕМОНТИРУЮТ 17 ДОРОГ

Распределены субсидии на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги», инициированного президентом России Владимиром Путиным, по ремонту омских дорог в 2019 году.

Выделяемые Омску средства позволят комплексно отремонтировать порядка 600 тысяч квадратных метров дорог – это 17 объектов, вошедших в приоритетный перечень с учетом технического состояния магистралей, рекомендаций надзорных органов и обращений жителей. На эти цели из регионального и муниципального бюджетов будет направлено порядка 1 миллиарда рублей.

«Подрядчики на ремонт

автомобильных дорог, а также по нанесению дорожной разметки и устройству светофорных объектов будут определены в ходе торгов, –

ВАЖНО

Всего в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» Омскому региону выделено 3,19 миллиарда рублей.

сообщил начальник отдела дорожно-мостового хозяйства департамента городского хозяйства мэрии Асхат Сабитов. – Это будет комплексный ремонт: предусматривается не только асфальтирование проезжей части, но и оборудование дорог ливневой канализацией, обустройство тротуаров, ограждений, остановочных комплексов, укрепление обочин, установка бордюрных камней. В частности, на 24 участках объектов, вошедших в приоритетный перечень этого года, будет нанесена дорожная разметка и установлено 6 светофорных объектов».



Комплексный ремонт дорог будет выполняться с использованием новых технологий

Перечень автомобильных дорог, которые отремонтируют в Омске в 2019 году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги»

- улица Конева (от ул. 70 лет Октября до ул. Ватутина);
- улица Кондратюка (от ул. Волгоградской до путепровода через железную дорогу);
- улица Транссибирская (от ул. Авиационной до ул. 12 Декабря);
- улица 3-й Разъезд (от ул. 20 лет РККА до ул. Универсальной);
- улица Лермонтова (от ул. Б. Хмельницкого до ул. 3-й Разъезд);
- улица Масленникова (от пр. Карла Маркса до ул. Худенко);
- улица Гагарина (от ул. Гусарова до Комсомольского моста);
- Пушкинский тракт (от ул. 36-й Северной до границы города Омска);
- дорога на поселок Учхоз (от ул. 10 лет Октября до ул. 1-й Заречной);
- объездная дорога поселок Чукреевка (от ул. 22 Декабря до ул. Волгоградской);
- дорога к поселку Большие Поля (от Пушкинского тракта до границы города Омска);
- улица 70 лет Октября (от ул. Конева до ул. 3-й Енисейской);
- улица Енисейская (развязка от Ленинградского моста до ул. 70 лет Октября);
- Ленинградская площадь (от ул. Ленина до пр. Карла Маркса);
- улица Герцена (от ул. Октябрьской до ул. 36-й Северной);
- улица 10 лет Октября (от ул. Думской до улицы Лескова);
- дорога по Черлакскому тракту (от ул. 13-й Комсомольской до границы города Омска).

РАДУЯ СЕРДЦА ЛЮДЕЙ

В Советском округе названы победители фестиваля хороших коллективов «Поющая Сибирь». В числе победителей – народный ансамбль русской песни «Сударушка», народный вокальный ансамбль «Русские напевы», народный хор «Сибирочки», квартет «Бабье лето», эстрадный ансамбль «Овация», народный вокальный ансамбль песни и танца «Прииртыше».



Лауреат II степени – Народный академический хор «Созвучие»

На этот раз традиционный песенный конкурс был посвящен 90-летию выдающегося советского и

русского композитора Александры Пахмутовой и назывался «Надежда – мой компас земной...». В окру-

ной администрации подчеркнули, что главная цель фестиваля – сохранение и пропаганда традиций хорошего искусства, дальнейшее развитие народной художественной культуры, открытие новых талантов.

По словам начальника отдела социальной политики окружной администрации Лилии Филатовой, вокальное и хоровое искусство пользуется у омичей большой популярностью. А творчество самодеятельных коллективов «Малиновка», «Русские напевы» и «Сибирочки» хорошо известно жителям округа, они частые гости на окружных, дворовых и городских праздниках.

По итогам окружного этапа городского смотра-конкурса в разных номинациях в Советском округе победителями признаны:

В ТЕМУ

В этом году в окружном этапе XXIII городского конкурса приняли участие более 200 омичей из 17 вокальных коллективов учреждений культуры, общественных организаций и предприятий.

✓ Народный ансамбль русской песни «Сударушка» Центра культуры, спорта и развлечений «Береговой»;

✓ Народный вокальный ансамбль «Русские напевы» и квартет «Бабье лето» областного Центра культуры «Сибиряк»;

✓ Народный хор «Сибирочки» Государственного центра народного творчества;

✓ эстрадный ансамбль «Овация» Дворца культуры «Колос»;

✓ Гран-при присужден Народному вокальному ансамблю песни и танца «Прииртыше» Государственного центра народного творчества.

ИНИЦИАТИВА

КТОС «БОЛЬШИЕ ПОЛЯ» – ЖИТЬ И ТВОРИТЬ!

В этом году 17 августа поселок Большие Поля отметит 90-летний юбилей. Для всех жителей микрорайона это знаменательное событие, к которому они давно сообщаются.

Активисты КТОСа «Большие поля» отчитались перед жителями о проделанной за два последних года работе и наметили новые планы. Председатель комитета Оль-

га Осипова рассказала, что по инициативе общественников, учитывая обращения жителей, были отсыпаны асфальтовым гранулятом проезды от ул. Новой до ул. Смирновской, от ул. Новой до ул. Юбилейной; установлены малые архитектурные формы на ул. Центральной, 3, 9 и ул. Первомайской, 3, 5. Кроме того, благодаря победе КТОСа в конкурсе муниципальных грантов была реконструирована хоккейная коробка по ул. Центральной, 10.

На отчетно-выборной конференции жители микрорайона отметили большой вклад активистов КТОСа в благоустройство и озеленение территории, в решении вопросов социальной сферы. Ольга Осипова, в свою очередь, подчеркнула, что в преображении микрорайона активно участвуют многие неравнодушные омичи: «Именно благодаря



Каждый праздник – для детей и при их заинтересованном участии

жителям с улицы Новой нам удалось в прошлом году в смотре-конкурсе «Омские улицы» в номинации «Лучшая улица индивидуальной жилой застройки» занять первое место. Инициатором была Вера Фигельская. Призовое второе место заняли мы и в конкурсе «Лучшая новогодняя елка-2019». И теперь сдавать свои позиции не намерены».

В ТЕМУ

Активным жителям микрорайона были вручены благодарственные письма, среди награжденных:

- Зоя Свяжина;
- Анастасия Денгис;
- Людмила Новикова;
- Алена Безбородова;
- Надежда Кардашова и другие.

га Осипова рассказала, что по инициативе общественников, учитывая обращения жителей, были отсыпаны асфальтовым гранулятом проезды от

БЕЗОПАСНОСТЬ

ДАЧНЫЙ СЕЗОН БЕЗ ПРОИСШЕСТВИЙ

Время начала дачного сезона спасатели считают особенно пожароопасным. Ведь по статистике около 60% всех пожарных случаев на садоводческих территориях приходится именно на весенний период.

В связи с постепенным потеплением омичи все чаще планируют поездки на свои дачные участки. Как показывает практика, приводя в порядок земельные наделы, садоводы зачастую сжигают накопившийся мусор, пренебрегая при этом противопожарными правилами. Во избежание возникновения

пожаров существует запрет на разведение костров на открытых территориях, включая дачные участки.

Как подчеркнул начальник отдела общественной безопасности администрации Советского округа Василий Костюк, постепенное повышение среднесуточной температуры воздуха может повлиять

на активизацию процессов, связанных с возгораниями сухой травы и камыша в лесопарковых зонах, а за городом – лесных массивов. По этой причине омичам необходимо проявлять особую бдительность и четко следовать нормам пожарной безопасности. Важно помнить, что в случае пожара нужно звонить по номеру 01 (с городского телефона), либо 101 (с мобильного телефона любого сотового оператора).

Специалисты напоминают:

✓ о нецелесообразности сжигания прошлогодней травы и листвы, поскольку от этого нет никакой пользы, однако выйдя из-под контроля, открытый огонь способен стать источником серьезного пожара, который будет трудно потушить;

✓ траву и листву лучше укладывать в специально подготовленные компостные ямы – это впоследствии станет хорошим удобрением для почвы дачного участка.

ЗАДАЙ ВОПРОС СПЕЦИАЛИСТУ

С 3 июня 2019 года Омская область полностью перейдет на цифровое телевидение общедоступных федеральных телеканалов. Омичи могут заранее проконсультироваться у специалистов по номеру телефона региональной горячей линии 79-07-38.

Сделать это можно с понедельника по пятницу с 10:00 до 16:00. Консультации технического характера также можно получить по федеральному номеру бесплатной горячей линии 8 (800) 220-20-02 или на сайте смотрицифру.рф.

Правительство Омской области предоставляет меры социальной поддержки для приобретения цифровых приставок. Единовременная выплата составит 1000 рублей.

Материальную поддержку за счет средств регионального бюджета могут получить семьи, имеющие пятерых и более детей в возрасте до 18 лет; семьи, имеющие в своем составе ребенка-инвалида и (или) инвалида I, II группы; одиноко проживающие инвалиды I, II группы. Также выплаты положены неработающим одиноко проживающим гражданам старше 60 и 55 лет (соответственно мужчины и женщины).

Для получения мер социальной поддержки необходимо обращаться в комплексные центры социального обслуживания по месту жительства. Заявления будут приниматься до 30 сентября 2019 года.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ?

С 1 апреля в Омской области начал работу региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами ООО «Магнит».

✓ Единая диспетчерская служба регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами в Омской области ООО «Магнит»: **8-800-25-07-499**, добавочный – **301** (звонки бесплатно);

✓ приемная ООО «Магнит» – **35-25-18**;

✓ абонентский отдел ООО «Магнит» – **35-25-25**;

✓ центр экологического мониторинга и оперативного реагирования Министерства природных ресурсов и экологии Омской области – **37-80-21, 39-35-35, 8-923-685-56-31**.

Материалы номера подготовили: Ю. Богатырева, Л. Володина, Ю. Воропаева. Фото: Ю. Богатырева, В. Сафонов, А. Драчева, А. Липатникова, Л. Мельникова.